



Министерство образования и науки
Российской Федерации

БИЙСКИЙ
ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ
ИНСТИТУТ (филиал)
федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего
профессионального образования
«Алтайский государственный
технический университет
им. И.И. Ползунова»
(БТИ АлтГТУ)

659305 ул. Трофимова, 27
тел.(3854) 432285
факс:(3854) 435300
E-mail: info@bti.secna.ru
<http://www.bti.secna.ru>
№ 40-884
“08” 09 2015г.
г. Бийск

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Исачкина Владимира Сергеевича на тему «Современные воспроизводственные структуры: теоретические аспекты реформирования», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория»

Тема диссертации В. С. Исачкина важна и актуальна как в теоретическом, так и в практическом плане. В области теории реформирование структуры экономики предполагает проработку системы факторов, блокирующих экономический рост, и тех факторов, которые обеспечивают модернизацию экономики. В практическом плане для России вопрос о реформировании важен настолько, что от него зависит положение страны в мире и её внутренняя социальная стабильность, жизненный уровень населения.

Несомненно достоинством работы является то, автор подходит к анализу воспроизводства экономической структуры с позиции ряда методологических принципов институционального, кейнсианского, диалектического.

Диссертант справедливо рассматривает процесс реформирования как комплексный. Невозможно достичь радикальных перемен в экономике, если не модернизировать политическую сферу, функционирование государственных институтов – министерств, бюджета, налоговых органов, центрального банка, судебных органов и т.д., если не искоренить бюрократизм и коррупцию. Этот подход, без сомнения, продуктивен, он способен вывести страну из кризиса, и в перспективе вывести нашу национальную экономику на инновационный путь развития, сделать её конкурентоспособной на мировом рынке. Это важно и потому, что инициатором структурных преобразований должно стать государство, обладающее мощными ресурсами и механизмами регулирования экономики.

В своем исследовании автор дает объективный анализ комплекса дисбалансов в нашей

экономике, показывает их исторические корни и стратегические ошибки руководства в 2000-х тысячных годах, когда всё внимание было сконцентрировано на развитии сырьевого сектора для увеличения экспорта, тогда как в застое или слабом развитии пребывали отрасли обрабатывающей промышленности и сельского хозяйства. Модель, разработанная автором, позволяет проанализировать сложную экономическую проблему оценки качества отраслевой структуры и определить место, занимаемое Россией в ряду других государств на основе сопоставления интегральных оценок.

Автореферат свидетельствует, что для диссертации характерна новизна трактовки многих проблем. Это относится к уточнению понятий модернизации воспроизводственной структуры и формированию системы теоретических принципов анализа элементов отраслевой структуры и сдвигов в ней. Систематизированы факторы развития отраслевой структуры экономики, определены прогрессивные структурные сдвиги; разработана модель оценки качества отраслевой структуры экономики и разработаны теоретически обоснованные направления реформирования отраслевой структуры экономики России.

Результаты работы нашли достаточно полное отражение в публикациях в периодических изданиях, в выступлениях на научных конференциях и семинарах.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа представляет собой завершенное самостоятельное исследование, направленное на решение актуальной проблемы структурного реформирования экономики, а В. С. Исачкин заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория».

Кандидат экон. наук, доцент
кафедры экономики коммерческих операций
Бийского технологического института, АлтГТУ

О. В. Таскина

« 31 » марта 2015 г.

